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ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ

Η Γκρέτα Τούνμπεργκ (Greta Thun-

berg, γεν. 2003) είναι Σουηδή ακτι-

βίστρια. Τον Αύγουστο του 2018 η, 

δεκαπεντάχρονη τότε, Γκρέτα απο-

φάσισε να απόσχει από τα σχολικά 

της μαθήματα και να διαδηλώσει έξω 

από το σουηδικό κοινοβούλιο για την 

αδράνεια του πολιτικού κόσμου της 

χώρας της απέναντι στο πρόβλημα 

της υπερθέρμανσης του πλανήτη και 

της κλιματικής αλλαγής. Η απόφασή 

της αυτή στάθηκε αφορμή για τις πα-

γκόσμιας κλίμακας μαθητικές κινητο-
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ποιήσεις που πήραν το όνομα «Πα-

ρασκευές για το μέλλον» (Fridays for 

Future) και στις οποίες συμμετέχουν 

ενεργά εκατομμύρια μαθητές. 

Η Γκρέτα πάσχει από το σύνδρομο 

Άσπεργκερ· έτσι για εκείνην, όπως δη-

λώνει η ίδια, «όλα είναι άσπρο ή μαύ-

ρο. Ιδιαίτερα όταν πρόκειται για την 

επιβίωσή σου». Ως αποτέλεσμα, ζητά 

άμεση και συντονισμένη δράση, τόσο 

σε προσωπικό όσο και σε διακρατικό 

επίπεδο, προκειμένου να αντιμετωπι-

στεί η επερχόμενη καταστροφή. Έχει 

μιλήσει στη Διάσκεψη των Ηνωμένων 

Εθνών για την Κλιματική Αλλαγή στο 

Κατοβίτσε της Πολωνίας, στο Παγκό-

σμιο Οικονομικό Φόρουμ του Ντα-

βός και στην Ευρωπαϊκή Οικονομική 

και Κοινωνική Επιτροπή. Το περιοδικό 

Time τη συμπεριέλαβε στις 100 πιο 

επιδραστικές προσωπικότητες για το 
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2019, ενώ η δράση της σε παγκόσμιο 

επίπεδο έχει χαρακτηριστεί ως «φαι-

νόμενο Γκρέτα». Έχει κερδίσει πολυ-

άριθμες διακρίσεις και βραβεία από 

φορείς όπως η Διεθνής Αμνηστία. 

Τον Μάρτιο του 2019 προτάθηκε για 

το Βραβείο Νόμπελ Ειρήνης. 

Από τις Εκδόσεις Παπαδόπουλος 

κυκλοφορεί και το βιβλίο Το σπίτι μας 

κινδυνεύει – Σκηνές από μια οικογέ-

νεια και έναν πλανήτη σε κρίση, που η 

Γκρέτα συνέγραψε με τους γονείς της 

Svante Thunberg και Malena Ernman, 

και την αδελφή της Beata Ernman. 

GRETA THUNBERG
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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Πιστεύω πως κάθε παιδί ονειρεύεται 

να σώσει τον κόσμο. 

Είτε ζει κάπου άνετα, είτε υποφέρει 

μέσα σε αδικία και στερήσεις, η ηρωι-

κή εικόνα ζει σε κάποια γωνιά της φα-

ντασίας κάθε παιδιού. Να αποκτήσει 

δυνάμεις μεγαλύτερες και από των 

ενηλίκων, για να σώσει τους ανθρώ-

πους γύρω του, τα παιδιά που υποφέ-

ρουν, τα άγρια ζώα που κινδυνεύουν 

να εξαφανιστούν, ή ακόμα και τον 

πλανήτη ολόκληρο. Στα δύσκολα, αυτή 

η ηρωική φαντασία μάς δυναμώνει.

Πώς καταφέρνει ένα κορίτσι με σύνδρομο Άσπεργκερ 
να προταθεί για το Νόμπελ Ειρήνης στα 16 της χρόνια; 

Για ποιον λόγο τη συμπεριέλαβε το περιοδικό Time στους 
100 επιδραστικότερους διεθνώς ανθρώπους για το 2019; 
Το «φαινόμενο Γκρέτα» εμφανίστηκε στις 20 Αυγούστου 
2018 έξω από το σουηδικό κοινοβούλιο, όταν η μαθήτρια 

Γκρέτα Τούνμπεργκ αποφάσισε να μην ξεκινήσει 
το σχολείο μαζί με τους συμμαθητές της, αλλά αντ’ αυτού 

να πραγματοποιήσει διαμαρτυρία για την αδράνεια 
απέναντι στο ζήτημα της κλιματικής αλλαγής. 

Από τότε έγινε η φωνή εκατομμυρίων συνομηλίκων της 
–της γενιάς που έχει τα περισσότερα να χάσει 

από την κλιματική αλλαγή–, οι οποίοι και ζητούν από 
τις κυβερνήσεις να πάρουν τα απαραίτητα μέτρα για 

τη σωτηρία του πλανήτη τώρα, πριν να είναι πολύ αργά.
Ταξιδεύοντας παντού, η Γκρέτα διαδίδει με κάθε τρόπο 

το μήνυμά της. Σε αυτό το βιβλίο βρίσκονται 
συγκεντρωμένες οι ομιλίες της, οι οποίες έχουν 

παρακινήσει, εμπνεύσει και συγκινήσει εκατομμύρια παιδιά, 
αλλά και μεγάλους σε όλο τον κόσμο.

Μια συγκλονιστική κραυγή αφύπνισης προς όλους μας.
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